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Ο Έλτον Ντεμπρέσι, ο συνδικαλιστής μεταλλωρύχος που έθεσε και ανεξάρτητη υποψηφιότητα στις
βουλευτικές εκλογές της Αλβανίας για να αναδείξει τις ανάγκες και τις διεκδικήσεις της εργατικής
τάξης στη γειτονική χώρα, δέχτηκε δολοφονική επίθεση με τοποθέτηση εκρηκτικού μηχανισμού στο
αυτοκίνητό του. Τις πρώτες πρωινές ώρες της Παρασκευής 27/8 ο μηχανισμός εξερράγη διαλύοντας το
αυτοκίνητό του, ευτυχώς σε μια στιγμή που ήταν παρκαρισμένο έξω από το σπίτι του σε χωριό της
κεντρικής Αλβανίας.

Η δημιουργία σωματείου στο μεγάλο ορυχείο χρωμίου στην Μπουλκίζα ήταν μια από τις
σημαντικότερες στιγμές στον αγώνα που δίνει η εργατική τάξη στην Αλβανία για να οργανώσει
την πάλη της ενάντια στους ολιγάρχες που με τη στήριξη των κυβερνήσεων, αλλά και της υπάρχουσας
συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, λεηλατούν την χώρα και τα εργατικά δικαιώματα. Ο Ντεμπρέσι έγινε
πρόεδρος του σωματείου των μεταλλωρύχων, το οποίο προχώρησε σε απεργίες και κινητοποιήσεις
απαιτώντας βελτίωση μισθών και συνθηκών εργασίας. Λίγο μετά, ο Ντεμπρέσι απολύθηκε, μαζί με άλλους
συνδικαλιστές.

Ακολούθησε μεγάλος αγώνας για την επαναπρόσληψη του που δεν περιορίστηκε στην περιοχή
του ορυχείου, αλλά με την στήριξη ενός δικτύου ακτιβιστών προχώρησε σε δυναμικές κινήσεις
αλληλεγγύης και ενημέρωσης του λαού στα Τίρανα και άλλες πόλεις.

Το ορυχείο ανήκει στον πλουσιότερο ολιγάρχη της Αλβανίας, Σαμίρ Μανές ο οποίος δραστηριοποιείται
παράλληλα σε κλάδους όπως ο τουρισμός, οι τράπεζες, τα εμπορικά κέντρα κ.α. , αξιοποιώντας το
ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου από τις κυβερνήσεις των δύο μεγάλων κομμάτων της χώρας.

Στις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές ο Ντεμπρέσι έθεσε ανεξάρτητη υποψηφιότητα στην επαρχία που ζει
και όπου βρίσκεται το ορυχείο, με τη στήριξη ακτιβιστών και συνδικαλιστών από όλη την χώρα.

Καθώς το πολιτικό σκηνικό ελέγχεται πλήρως από τους ολιγάρχες, η υποψηφιότητα του Ντεμπρέσι
τάραξε τα νερά καθώς ανέδειξε ένα πρόγραμμα εργατικών και δημοκρατικών διεκδικήσεων.
{αναλυτικά η συνέντευξη που είχε παραχωρήσει ο Ντεμπρέσι στην εφημερίδα Πριν:
https://prin.gr/…/%CF%85%CF%80%CE%BF%CF%88%CE%AE%CF%86…/ }

Η προεκλογική του εκστρατεία ενόχλησε το πολιτικό κατεστημένο που δεν δίστασε να τον χρεώσει με ένα
υπέρογκο ποσό για τα αλβανικά δεδομένα πρόστιμο λόγω ”παραβίασης των κανόνων για την πανδημία”
ενώ δεν έκανε τίποτα διαφορετικό από αυτά που έκαναν όλοι οι υποψήφιοι των καθεστωτικών κομμάτων.

Ο αγώνας των μεταλλωρύχων συνεχίζεται σε όλα τα πεδία, καθώς το σωματείο τους έχει κινηθεί και
νομικά για την επαναπρόσληψη των απολυμένων συνδικαλιστών από την εταιρία Albchrome, η οποία
θεωρείται μια από τις χειρότερες στον κόσμο όχι μόνο όσον αφορά την καταπάτηση εργατικών
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δικαιωμάτων, αλλά και σε θέματα ασφάλειας των μεταλλωρύχων. Τα ατυχήματα είναι συνεχή με πολλούς
τραυματίες, αλλά και θανάτους για τους οποίους η Albchrome όχι μόνο δεν αναγνωρίζει την υπαιτιότητα
της, αλλά ρίχνει την «ατομική ευθύνη» στους τραυματίες και νεκρούς εργάτες.

Λίγες μόνο μέρες πριν την δολοφονική απόπειρα, ένας απ’ τους απολυμένους και μέλος του
Σωματείου, ο Μπεκίρ Ντουρίσι δικαιώθηκε με απόφαση δικαστηρίου. Η βόμβα στο αυτοκίνητο του
Ντεμπρέσι εξερράγη σε μια αυτή τη συγκυρία όπου η Albchrome για πρώτη φορά έχασε νομική μάχη μετά
από το μεγάλο ρεύμα αλληλεγγύης και στήριξης στον εργατικό αγώνα.

Σε ανακοίνωσή του, το σωματείο των μεταλλωρύχων στο ορυχείο χρωμίου της Μπουλκίζα
αναφέρει: ”Το TNT δεν μπορεί να σταματήσει την προσπάθειά μας! Σήμερα τις πρωινές ώρες το
αυτοκίνητο του προέδρου του Ενιαίου Σωματείου Εργαζομένων στο ορυχείο της Μπουλκίζα, Έλτον
Ντεμπρέσι, εξερράγη. Από την ίδρυση του σωματείου μας, ο Έλτον και άλλοι συνάδελφοι έχουν συχνά
αντιμετωπίσει διώξεις και απειλές. Σήμερα έφτασαν έως το ΤΝΤ. Οι συμμορίτες, ολιγάρχες και άρχοντες
που εκμεταλλεύονται το χρώμιό μας θέλουν να πάρουν και τις ζωές μας μόνο και μόνο αν λέμε την
αλήθεια και υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματά μας. Αλλά δεν θα σιωπήσουμε. Δεν σταματάμε!”

Η Ταξική Κίνηση για την εργατική χειραφέτηση δηλώνει την αμέριστη αλληλεγγύη στον απολυμένο
πρόεδρο του ανεξάρτητου σωματείου των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα.

Καθήκον για εμάς στην Ελλάδα είναι να συνεχίσουμε την ενημέρωση της εργατικής τάξης
διαδίδοντας τους αγώνες των εργαζομένων και το μήνυμα της διεθνιστικής ταξικής
αλληλεγγύης.

Οι μετανάστες που ζουν και εργάζονται στην Ελλάδα και οι γειτονικοί λαοί είναι μέρος και της δικής μας
προσπάθειας για την ταξική ανασυγκρότηση και ανάπτυξη αγώνων που θα διεκδικήσουν την ανατροπή
της σύγχρονης βαρβαρότητας που βιώνουμε από κοινού.

Ο αγώνας του Έλτον Ντεμπρέσι και των μεταλλωρύχων της Μπουλκίζα μας δείχνει τον δρόμο για την
δημιουργία σωματείων, για ανεξάρτητους δυναμικούς αγώνες πέρα από τα εμπόδια της γραφειοκρατίας
και των ορίων που βάζουν το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις .

Κάτω τα χέρια από τον αγωνιστή Έλτον Ντεμπρέσι!

Αλληλεγγύη στο σωματείο των μεταλλωρύχων στο ορυχείο της Μπουλκίζα!
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